

## 泰安市举办杰出企业家和优秀企业表扬大会 暨数智赋能新型工业化泰安交流会

# 众志成城携手共进 登高望远奋力争先 推动企业发挥更大作用、实现更大发展

杨洪涛讲话 李兰祥主持

本报讯（最泰安媒体记者 张隆德）在全市上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，11月23日上午，泰安市举办杰出企业家和优秀企业表扬大会暨数智赋能新型工业化泰安交流会，大力褒奖企业家，弘扬企业家精神，全力营造关心关爱企业家的浓厚氛围，进一步激发企业家干事创业的激情，奋力开创新时代现代化强市建设新局面。

市委书记、市人大常委会主任杨洪涛出席会议并讲话，市委副书记、市长李兰祥主持。

杨洪涛代表市委、市政府向获奖企业和企业家表示祝贺。他指出，企业是经济发展的基石，企业家是社会的宝贵财富。近年来，全市企业和企业家扎根泰安、奉献泰安，持之以恒强内功、增实力、扩规模，在新型工业化强市建设中发挥了主力军作用，在科技创新中发挥了先锋军作用，在服务保障社会民生中发挥了生力军作用，有力支撑了经济社会高质量发展。广大企业家要深入学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神，完整、准

确、全面贯彻新发展理念，在新型工业化强市建设进程中，推动企业发挥更大作用、实现更大发展，为经济发展积蓄力量。

杨洪涛强调，广大企业要聚焦做大做强寻标定位、实干打拼，进一步做精主业，加大投资力度，积极推进企业上市，稳定企业生产，主动融入经济社会发展大局，与城市同频共振、共同成长。要聚焦科技创新精耕细作、突破前行，把科技创新作为企业的核心竞争力，进一步加大研发投入，注重成果转化，做好人才引育，力争取得新突破。要聚焦转型升级开展数字赋能、推动绿色发展，建立“用数据说话、用数据管理、用数据决策”的运维模式，促进产线数控化、车间数字化、工厂智能化，全力培育壮大绿色制造新动能，加快形成新质生产力。要聚焦责任担当坚守底线、回馈社会，厚植家乡情怀，强化诚信意识、契约精神、法治观念，以商招商、以情招商，沿着产业链集聚资源，为新型工业化强市建设贡献更大力量。

杨洪涛指出，市委、市政府永

远与企业家心连心、永远是企业家的坚强后盾。各级各部门要把企业的事当成自己的事，把企业家当成自己的家人，主动作为、靠前服务，让企业放心投资、安心经营、专心创业。要树牢服务理念，持续优化发展环境，深化“放管服”改革，加快办事流程再造，推动涉企服务标准化，有效解决中小企业共性需求，打通服务企业“最后一公里”。要树牢有解思维，全力做好要素保障，持续加大优质资源要素投入，积极主动对接上级政策，努力为企业发展提供“源头活水”。要倡导尊商重企，构建“亲清”关系，及时发现解决企业痛点、难点、堵点问题，切实让惠企政策落地落实见效，坚决做到“有事服务、无事不扰，服务前移、贴身周到”。

李兰祥就贯彻会议精神强调，要统一思想，坚定信心，再接再厉、久久为功，奋力推动新型工业化强市建设实现更大突破、更大提升。要理清思路，精准发力，聚焦“招大引强、做大培强”，聚焦制造业数字化转型，加速落地和培育

一批“一锤定音”的标志性、引领性重大项目、龙头企业，以数字化转型带动企业降本提质增效。要强化服务，合力发展，坚持以企业需求为导向，优政策、强供给、促提升，真正当好企业的“坚强后盾”，为全市工业经济高质量发展作出更大贡献。

会上宣读了杰出企业家和优秀企业表扬文件，为获奖企业家、优秀企业颁奖。3位企业家代表作现场发言。

市委常委，市新型工业化强市建设推进委党委书记，市人大常委会副主任，市政府副市长，各县市区、功能区和市直有关部门单位主要负责同志，省属及以上有关单位主要负责同志，受表扬的企业家、企业负责人和工业领军企业50强、“十百千”工程中的十企领军示范、百企裂变倍增企业负责人，部分国家级、省级单项冠军企业、国家级绿色工厂、国家专精特新“小巨人”企业、山东省瞪羚企业、山东省专精特新企业等获得省以上荣誉的优质企业及其他部分规模以上工业企业负责人参加活动。

## 市国资委以高质量党建引领企业高质量发展

# 1至10月市属四大集团营业总收入同比增长55.15%



本报讯（最泰安媒体记者 毕凤玲）11月23日，记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到，市属四大集团成立以来，市国资委党委坚持以习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述为统领，把加强国企党建、深化国企改革一体谋划、互融共进，以高质量党建引领国有企业高质量发展，坚定不移做强做优做大国有企业。

今年以来，市国资委全面贯彻落实新时代党的建设总要求，认真落实“党建入章”“三张清单”“双向进入、交叉任职”等制度，指导市属国有企业在完善公司治理中加强党的领导；推动市属国有企业全面建立“第一议题”制度，高质量举办“泰安国资讲堂”、党的二十大精神专题学习班，组织开展“红色领航·国企争先”主题活动，全面做好国有企业基层党建工作；结合市委“泰山正气”全面从严治党品牌建设，持续开展“廉政国资·廉洁国企”建设，推动全面从严治党向纵深发展；始终坚持高位部署、对标落实、督促检查、结果

运用四步工作法，健全长效机制，推动党建闭环落实，确保各项决策部署落地生根。

在高质量党建引领下，国企改革取得新成效，国企改革三年行动考核位列全省第一档次。市属四大集团财税贡献作用不断显现，截至10月底，市属四大集团资产总额同比增长43.31%；1至10月，市属四大集团营业总收入同比增长55.15%，实缴税费同比增长46.13%。项目攻坚实现新突破，17个项目入选省、市重点项目，截至10月底完成投资34.46亿元，较去年同比增长114.74%。鲁商集团、山东高速等6家省企与市政府签订高质量发展合作协议，开启地企合作的新篇章。

据介绍，市国资委党委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实市委、市政府部署要求，坚持全面从严治党，加强国企基层党建，持续巩固改革成果，着力提升发展实效，以高质量党建引领市属企业高质量发展，为新时代社会主义现代化强市建设贡献国资力量。